

Сов. секретно

18

С П Р А В К А

В 1958 году у ученика XI-го класса Моседской средней школы ЧАРКУСА Валиса Аитано 1939 года рождения, урож. дер. Калышки Скуодасского района была изъята тетрадь, в которой ЧАРКУС изложил свои планы по созданию а/с организации и способы борьбы против Советской власти. По согласовании с Руководством 4 Управления КГБ при СМ ЛССР с ЧАРКУСОМ были проведены профилактические мероприятия с участием работников райкома комсомола и зав. района. ЧАРКУС откровенно признался в ошибочных своих взглядах, рассказал причину по которой он стал на преступный путь. ЧАРКУС просил его не наказывать и он своим честным трудом искупить свою вину. ЧАРКУС, по данным агентуры, после окончания средней школы планирует идти на стройку и честным трудом доказать, что он понял свою ошибку, а также говорил своим одноклассникам твердо держаться той идеологии, которую преподают им в школе. В 1958 году также была профилактирована ПАБРЖФ Каролина Аугусто, 1908 года рождения за а/с клевету. После профилактики ПАБРЖФ пришла в аппарат и рассказала, что ее сосед также ведет клевету на Советскую деятельность и предлагала с ним поговорить, так как и он не понимает многих вопросов, как не понимала раньше и она. Оба профилактированы в настоящее время ведут себя положительно.

В Скуодасский район прибыло не малое количество вернувшихся из заключения и спецпоселений лиц. Большинство из них устроились на работу и честно трудятся, борются за выполнение планов и жалеют, что раньше не видели успехов Советской власти, а поэтому пошли по неправильному пути.

Однако некоторые из возвратившихся по отношению Советской власти остались на враждебных позициях, распространяют клевету на советскую деятельность и колхозный строй, угрожает расправой быв. бойцам защиты города и советско-партийному активу, распространяют слухи об войне, ожидают прихода американцев и выделят себе землю.

Так например, вернувшийся из тюрьмы РАИЦАС Валис Валиса 1924 года рождения угрожал расправой секретарю амаликского совета и зам. председателя колхоза, что икобы они не дают жить нормально колхозникам, обмеривают их приусадебные участки. Придет время и РАИЦАС им отомстит, тогда он ими будет командовать.

вернувшийся из заключения ШИКИЧОС группировал во круг себя лиц с которыми слушали, голос америки" и вели а/с разговоры, то затем ШИКИЧОС увидел, что все с тем согласны и боясь попасть в тюрьму вторично, свою враждебную деятельность ШИКИЧОС прекратил. (ШИКИЧОС нами активно разрабатывается)

Вернувшись из заключения ВАЛАЧАУСКАС (в прошлом участник а/с организации) старается оклеветать органы КГБ и Советскую власть которая якобы сожает в тюрьму "евровых лиц" и путем террора заставляет их признаваться. Го же якобы также посадили в тюрьму совсем не виноватого. Проведенной проверкой было установлено, что ВАЛАЧАУСКАС осужден был правильно из-за совершения ряда а/с действий.

По поручению райкома партии и своей инициатве работники рабочего аппарата выступают перед населению с лекциями о бдительности советских людей и на другие темы.

Так например после прочтении лекции о бдительности и терроре литовских националистов при немецкой оккупации и после войны к нам явился гр-н ЯБЛОЧКАС и рассказал, что в г. Скуодас прибыл из заключения белоповстанец ВИШНЯУСКАС К.К., который принимал участие в расстрелях советских людей.

УПОЛНОМОЧНЫЙ КГБ ПРИ СМ ЛССР  
ПО СКУОДАССКОМУ РАЙОНУ

КАПИТАН

  
/ЧИКАНАВИЧУС/